

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de SEIS REALES VN. cada mes, adelantados; fuera de la isla SIETE. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. Suscritores y 2 á los no suscritores. Un número suelto 4 Céntimos de Escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion número 39 y en la tienda de D. Nicolás Fabregues, plaza de Espartero número 9.—En Ciudadela: Antonio Bagur.—En Alayor: Don Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta la 1 de la mañana.

Seccion de Noticias.

De «El Isleño.»

«El Imparcial» no puede ocultar su inmenso disgusto contra el Sr. Rios Rosas y contra la union liberal al ver modificadas tan esencialmente las primeras impresiones que produjo la noticia de la candidatura alemana.

En cuanto á la prensa francesa, «El Imparcial» no oculta que los sueltos de «El Constitutionnel» pasan por estar inspirados en el cuarto mismo del emperador.

Mientras «La Iberia» asegura que en Portugal la candidatura de Hohenzollern para el trono de España ha sido recibida con grande contento y entusiasmo, así por parte del gobierno como del pueblo, «El País» cree todo lo contrario.

Entre la afirmacion de «La Política» de que la Inglaterra apoya enérgicamente las gestiones del embajador francés en Ems, para impedir el triunfo de la candidatura Hohenzollern, y la negacion de los diarios ministeriales, tenemos el lenguaje de «El Times» y de los demás periódicos de aquel país, poco propicio á alimentar aspiraciones belicosas en nadie.

Es notable el empeño que el gobierno francés manifiesta de entenderse esclusivamente con Prusia, á quien dirige sus quejas en lo relativo á la candidatura del trono de España, dejando enteramente á salvo el derecho de nuestro país á constituirse, y reiterando que Francia no atentará nunca contra la soberanía de España.

Las últimas noticias recibidas de Cuba por el cable, anuncian que el capitán general estaba llevando á cabo una negociacion encaminada á poner fin de una vez á la insurreccion, cesando el derramamiento de sangre.

Nuestras dignas autoridades esperan poder comunicar en breve al gobierno la pacificacion definitiva, proponiéndose dejar libre la huida al extranjero de los cabecillas que aun existan al frente de los restos de la insurreccion, y respetar á los que se presentan.

Se ha confirmado la noticia del regreso del capitán general de Cuba á la Habana.

Hé aquí el satisfactorio despacho que recibió el gobierno:

Habana 7.—Llegué anoche sin novedad. Mi presencia en Camagüey no es ya necesaria. Su estado es satisfactorio.—Caballero de Rodas.»

El periódico que mas directamente refleja las opi-

niones de las Tullerías. «El Constitutionnel» sigue haciendo declaraciones importantísimas sobre la firme resolucion de la Francia de no consentir que se altere el equilibrio europeo. En los despachos telegraficos de hoy se dá cuenta de un artículo que ayer publicaba dicho periódico, artículo gravísimo para Prusia, á quien se exige que niegue al príncipe Leopoldo la autorizacion para aceptar el trono de España. Hé aquí el extracto del referido artículo, sobre el cual llamamos la atencion de nuestros lectores:

«El Constionnel» dice que tan pronto como el gobierno tenga el convencimiento de la obstinacion del ministerio español, romperá las relaciones diplomáticas.

En cuanto á Prusia, el gobierno no se contentará con contestaciones evasivas: no basta que Prusia diga que es estraña á ese acontecimiento; es preciso que niegue á Leopoldo Hohenzollern la autorizacion, como Luis Felipe la negó al duque de Nemours para la corona de Bélgica, como Ingaterra y Rusia al príncipe Alfredo y el duque de Louchtemberg para el trono de Grecia, como Napoleon III la ha negado al príncipe Murat para el trono de Nápoles.

El mismo periódico dice que el gobierno se ha puesto en comunicacion con las grandes potencias, las cuales se muestran benévolas, y han demostrado que están resueltas á gestionar en Madrid y en Berlin en favor de la paz.»

Anticipadamente «El Gaulois» habia hablado de satisfacciones dadas por el general Prim á la Francia, diciendo que á un despacho del señor Olózaga sobre el efecto producido por la negociacion, habia contestado el general que sus gestiones no eran oficiales, que obró movido de lo de demostrar que no le animaba ninguna ambicion personal, pero que antes que provocar una guerra en Europa, se complaceria en suspender las negociaciones entabladas.

Estas noticias de «El Gaulois», de que nadie tiene conocimiento en Madrid, no deben ser ciertas, cuando «El Constitutionnel», siempre bien informado, se cree en el caso de insistir en su «ultimatum.»

No debemos omitir sin embargo, que en otro despacho de Florencia se dice que «La Opinione» hace mencion del rumor de que el príncipe Leopoldo habria retirado su candidatura.

La cuestion, tal como está planteada, tiene que entrar forzosamente en el terreno diplomático si antes las Cortes españolas no dan un grande ejemplo de patriotismo apartando los peligros de una lucha formidable en Europa.

Entre las seguridades dadas al príncipe Leopoldo y al conde de Bismark por los negociadores de la candidatura Hohenzollern, la primera de todas era la de una gran votacion en las Cortes Constituyentes. Segun estos cálculos, los sesenta votos de la union liberal se dividirían en tres fracciones casi iguales: una que, continuando fiel al duque de Montpensier, se mantendrá en actitud hostil al príncipe Leopoldo;

otra en la cual se contarían Rios Rosas, Albareda, Valera, Ulloa, Salazar y Mazarredo, que apoyarian esta solucion, y por último las que como los señores Posada Herrera y Silvela, se cree se abstendrán.

El general Prim tenia la confianza de conseguir la abstencion de los republicanos mas templados y de los menos comprometidos á favor de la candidatura Espartero. Por manera que aun aceptando treinta votos de montpensieristas contrarios, otros tantos republicanos, y veinte alfonsistas, carlistas y esparteristas, la oposicion sumaria ochenta votos contra doscientos favorables y treinta abstenciones.

En «El Imparcial» leemos las siguientes noticias:

«Háse querido sacar partido para combatir la candidatura del príncipe Leopoldo, de su ascendencia, entre la que aparece una princesa de la familia Murat. El almanaque de Gotha, en efecto, le supone nieto de una hermana de Joaquín Murat, príncipe de Berg, y despues rey de Nápoles.

Esto no es enteramente exacto. Segun datos oficiales que tenemos á la vista, la princesa Maria Antonieta Murat, abuela del príncipe Leopoldo, era «sobrina» y no hermana del rey Murat de Nápoles.

De una correspondencia de Madrid del 8 que publica «Las Provincias», tomamos lo siguiente:

El gobierno solo puede apoyar la candidatura prusiana con los progresistas y cimbrios, y la union liberal muestra repugnancia á ella. Esto es de mucha importancia para su buen éxito, y lo prueba el empeño que ha demostrado la prensa ministerial en hacer ver que los unionistas aceptan aquella candidatura, repitiendo veces mil que su negociador ha sido el Sr. Salazar y Mazarredo y su inspirador el Sr. Rios Rosas. En cuanto al Sr. Salazar no cabe duda de que es, en efecto, el que ha obtenido el consentimiento del príncipe Leopoldo y de la corte de Berlin, pero este diputado, hombre escéntrico que aspira siempre á ser independiente en su conducta y original en sus ideas, aunque figura en la union liberal, ni obedece á la disciplina de partido, ni influye tampoco en la marcha de este.

Mas importante seria, para juzgar de la actitud de los unionistas, la adhesion del Sr. Rios Rosas á la candidatura alemana; pero esto es una pura invencion de la prensa radical. Anoche declaró «La Política», como anuncié á V., que ni el señor Rios ni sus amigos aceptaban al príncipe Hohenzollern, á pesar de lo cual hoy se ha insistido en los círculos ministeriales en suponer favorable al pensamiento del gobierno al Sr. Rios Rosas, diciendo que «La Política» habia cometido una imprudencia, dándose por autorizada para hacer declaraciones en nombre del elocuente orador. Pero estas suposiciones vendrán al suelo esta noche, pues me consta que «La Política» declarará, no solo que el señor Rios Rosas no aprueba la candidatura alemana, sino que es completamente fal-

so cuanto se ha dicho de su intervencion en las negociaciones que la han preparado.

Segun mis noticias, solo una pequeña fraccion de la union liberal se muestra dispuesta á votar al proyectado rey. En ella figurará el ex-ministro de Estado Sr. Silvela y los procedentes de las filas de «El Contemporáneo.» Alvareda y Valera, que siempre se han mostrado poco afectos al duque de Montpensier. Los partidarios mas decididos de este votarán en contra, y otros unionistas parecian decididos á abstenerse; pero en vista de la gravedad que va tomando el asunto, creo que tendrán que decidirse por una parte ó por otra.

Insisto, pues, en lo que decia ayer sobre no ser tan segura como suponian los amigos del gobierno la votacion de las Cortes. La enmienda de Rojo Arias ha hecho necesarios 176 para la eleccion de rey. En votacion de esa enmienda, que ha sido una de las mas numerosas de las Cortes, tomaron parte 97 progresistas; entre ellos los esparteristas, y 36 demócratas: total 133. Necesitan, pues, treinta y tantos votos mas, y aunque puedan reunir algunos, por los diputados progresistas y demócratas, ausentes entonces, aun necesitarán otros 15 ó 20, que han de salir precisamente del campo unionista. Estos tienen, pues, en sus manos la eleccion y con ella los destinos en España, tan comprometidos por las complicaciones extranjeras que se anuncian.

En vista de todo esto, no es extraño que el gobierno y sus amigos se muestren hoy menos confiados en el buen éxito del gravísimo asunto que llevan entre manos, tanto mas, cuanto que las noticias que llegan del extranjero son cada vez menos lisonjeras.

De «La Igualdad.»

Espantosa ha sido la baja que en la Bolsa de París y Madrid han sufrido hoy los valores públicos sobre la que ya sufrieron ayer.

Véanse la cõtizacion de la Bolsa de París en los despachos telegráficos, así como la de Madrid, y reflexionen los que reflexionar deben, á dónde iríamos á parar si se siguiese por el camino de locas aventuras que algunos quieren emprender.

Dice «La Revolucion» de Zaragoza:

«A la hora que escribimos estas líneas, que son las doce de la mañana, existe grande agitacion en el centro de la capital, y algunos grupos recorren las calles en actitud pacífica.

Por efecto de un grande altercado habido entre un comerciante y un comprador, sobre si aquel debía ó no recibir monedas de medio real quizo el primero hacer uso de una arma de fuego, y alborotóse el vecindario, y hubo carreras y cerráronse las tiendas en medio del natural estrépito.»

Segun el «Courrier d'Orient», el incendio de Pera ha costado la vida á 2,000 personas, destruido 5,000 casas, sumidos en una miseria espantosa cerca de 30 000 seres y envelo entre sus escombros mas de 300 millones de francos.

De «La Correspondencia de España» del 8:

Dice la «Epoca» que el señor Olózaga ha telegrafado por su cuenta al gobierno de España, aconsejándole prudencia, y que se detuviese en el camino emprendido.

Tambien dice la «Epoca» que Inglaterra apoya enérgicamente las gestiones del embajador francés en Ems, para impedir el triunfo de la candidatura Hohenzollern.

La «Gaceta» de hoy no publica decreto alguno del gobierno, pero inserta el siguiente de la presidencia

de las Cortes Constituyentes:

«Habiendo manifestado oficialmente el gobierno de S. A. el Regente del reino su deseo de someter lo mas pronto posible á la deliberacion de las Cortes Constituyentes la cuestion de candidatura al trono de España; en uso de las facultades que me competen y de acuerdo con la comision de permanencia, he señalado para celebrar sesion el día 20 del actual, á las dos de la tarde.—Palacio de las Cortes ocho de julio de mil ochocientos setenta.—Manuel Ruiz Zorrilla.

Dice el «Puente de Alcolea.»

«En varios círculos políticos oimos decir que en el consejo de ministros celebrado anoche, habian ocurrido tan grandes diferencias entre los miembros del gabinete de S. A., que el general Prim y otros de sus cólegas de gabinete habian presentado la dimision al Regente del reino. Con decir que anoche no se celebró consejo de ministros, nos parece que hemos dicho bastante para que nuestros lectores acojan con exquisita reserva todas las invenciones que de este y otro género inventan los enemigos del actual orden de cosas.»

Noticias recibidas por conducto autorizado, dice la «Epoca», nos hacen creer que hay grandes probabilidades de que se celebre en París una conferencia europea, quizá antes de que se reúnan las Cortes españolas, para oír las esplicaciones de Francia, Prusia y España en la cuestion de candidatura para el trono de este último país, y ejercer las grandes potencias una mediacion que aleje las contingencias de un conflicto.

Juzgando de la actitud de los periódicos imperialistas franceses, dice el «Rappel.»

«Hay ahora una cuestion española sobre el tapete. La candidatura al trono de España del príncipe de Hohenzollern empieza á producir mas que escándalo, y puede muy bien concluir por causar grandes trastornos.

«Se puede ser profundamente incapaz ó imprevisor; pero en verdad no debe confesarse, ni proclamarlo, ni vociferarlo con el candor, con el estrépito é ira que lo hacen los periódicos inspirados por el gobierno francés. No vuelven estos en sí de su sorpresa é indignacion.»

De «La Unidad Católica.»

Se celebró el 18 de junio la LXXIII congregacion general empezando á las 8 y media con las prácticas de costumbre.

El cardenal de Angelis anunció que continuaba la discusion sobre el capítulo IV del «schema de Ecclesia Christi», que tiene por título «de romani pontificis infallibilitate.

Hablaron sucesivamente los eminentísimos señores cardenal Pitra, Guidi cardenal arzobispo de Bolonia, Bonnechese cardenal arzobispo de Rouen, Cullen cardenal arzobispo de Dublin.

Terminados estos discursos, se anunció al concilio que habian pedido la palabra otros 32 padres, y se levantó la sesion, convocándose la siguiente para el lunes 20.

El número de padres inscritos para hablar pasa ya de 100. Si se atiende á que todavía pedirán otros la palabra, será imposible oírlos á todos: la discusion seria interminable. La mayor parte de los padres inscritos son defensores de la definicion.

La LXIV congregacion general se celebró el día 20 empezando á las ocho y cuarto. Despues de la misa y oracion de costumbre, hablaron sobre la in-

fabilidad los reverendos señores Ballerini patriarca de Alejandría, Valerga patriarca de Jerusalem, Mac-Hale arzobispo de Tuam (Irlanda), Alemany arzobispo de San Francisco (Estados-Unidos.)

La sesion terminó á la una. Pidieron la palabra otros 7 padres.

El «Boletin oficial» del arzobispado de Sevilla publica el acta de la solemne abjuracion de los errores reformistas de la pretendida iglesia reformada española, hecha ante el notario mayor del provisorato por el presbítero D. Pablo Pizarro y Chaves, el clérigo de menores D. Antonio Gonzales Encinas, y los seglares D. José Gonzales Encinas y D. Manuel Muñoz.

El 14 del pasado en Barcelona fué admitido en el seno del catolicismo un protestante Zuingliano. A las tres de la tarde se verificó en la iglesia de S. José la solemne ceremonia y administracion del bautismo «sub conditione.» Los asistentes que con afan y respeto fijaban las miradas en el catecúmeno, han quedado edificadas de su porte modesto y religioso. Natural de la Suiza alemana y nacido en el protestantismo, despues de haber viajado por diferentes naciones de Europa y América, senñase de tres ó cuatro años á esta parte que reside en nuestra España, movido á entrar en el catolicismo, que ha comprendido ser la religion única verdadera.

La LXXVII congregacion general tenida el 25 ha durado de las ocho á la una. Han hablado los oradores siguientes:

Monseñor Guillermo Ullathorne obispo de Birmingham, mons. Bartolomé Legat obispo de Trieste, mons. Guillermo Keane obispo de Cloyre, mons. Cantimorri obispo de Parma, mons. Ketteler obispo de Maguncia, y mons. Pedro Lecarriene obispo de Guadalupe. Monseñor Ketteler es partidario de la infalibilidad; pero quiere que se declare dogma con ciertas condiciones que al parecer no han sido del agrado de la ilustre asamblea. Han pedido turno otros dos oradores.

Por causa del consistorio no habrá sesion el lunes. En la del martes mons. Ginouliac será preconizado obispo de Lyon.

De «El Oriente.»

«Nada menos que en cuatro partidos se ha fraccionado el «partido» moderado.

«Por un lado los partidarios de la abdicacion, ó alfonsista.

«Por otro los que reprueban ese último «rasgo» de la ex-reina de España, ó sean los isabelinos.

«Por otro el ex-Rey consorte, que vuelve á sacar sus célebres «documentos», para probar que doña Isabel no ha podido abdicar en D. Alfonso, por razones que se espondrán en un luminoso manifiesto.

«Y por otro Marfori, que, como administrador de doña Isabel, está mal con ciertas «generosidades», á las que pretende poner remedio con el apoyo de unos cuantos camaradas.

«Pedir más seria avaricia.

El día 23 se otorgó en Uldecona, ante el notario D. José O-Callaghan, una escritura curiosa por demás. Joaquin Roig, republicano federal, se comprometía á entregar á José Romeu y Navarro, carlista, la cantidad de 100 escudos el día en que D. Carlos ocupe el trono de España, y caso de que esto no llegara á verificarse, el carlista venia obligado á entregar al republicano cierta cantidad mensual mientras viva.

De «El Telégrafo»

Invitada por el excelentísimo señor gobernador civil tuvo lugar ayer en los salones del gobierno de provincia una numerosa reunion. En ella estaban representadas el ayuntamiento, la diputacion, la audiencia, el claustró universitario, la junta de instruccion pública, la prensa y casi todas las corporaciones de Barcelona. El señor Corcuera expuso el objeto de la reunion en la que, dijo, debian estar presentes todos los que podian considerarse representantes del pueblo de Barcelona y que si alguno no habia sido invitado era por omision involuntaria que el deploraba. Añadió que les habia reunido para daries lectura de un importante telegrama que habia recibido del ministro de la Gobernacion.

El telegrama decia:

«En el Consejo de ministros tenido en la Granja, bajo la presidencia de S. A. el regente del reino, se ha acordado presentar á las Cortes la candidatura oficial del príncipe Leopoldo Hohenzollern Sigmaringen para rey de España.—Las negociaciones seguidas sobre este asunto lo han sido por el señor presidente del Consejo de ministros con autorizacion del regente y acuerdo de los demás ministros; ninguna intervencion han tenido en ellas ni en la corte de Berlin, ni el gobierno prusiano, siendo un negocio exclusivamente entre el príncipe y el gobierno español. La opinion pública, sin distincion de colores, acoge en Madrid con entusiasmo la candidatura de un príncipe católico, distinguido por su instruccion, por altas cualidades personales y por sus opiniones eminentemente liberales. Todo hace creer que las Cortes por una gran mayoría, consagrarán la eleccion de un príncipe que deberá la corona al libre voto de los españoles sin intervencion de ninguna influencia extranjera. Las Cortes se reunirán del 18 al 20 para que llenándose las prescripciones de la ley quede terminada la eleccion dentro de este mismo mes.

Leido el telegrama el señor gobernador expuso que el príncipe prusiano reunia condiciones muy recomendables que era católico, liberal, ilustrado y á propósito para solidar las conquistas de la revolucion. Añadió que esperaba que una vez elegido rey por las Cortes todas las personas influyentes se agruparian en torno del nuevo soberano para contribuir con él á la consolidacion del orden revolucionario, de la constitucion democrática base del futuro progreso y prosperidad de España.

Los señores Scler y Matas y Mirambell, dijeron, en nombre de las corporaciones que representaban, que votado el candidato por las cortes lo apoyarian por cuantos medios estuviesen en su mano.

Y la reunion se disolvió sin otro incidente.

Paris, 7 de Julio.—Leemos en la «Patria»

Las últimas noticias de España nos permiten precisar los echos referentes á la cuestion de España. La candidatura del príncipe de Hohenzollern al trono de España es hija de una intriga de M. de Bismark y del general Prim. Este ha hecho personalmente toda la negociacion, y cuando el príncipe prusiano ha aceptado el general lo ha participado á sus colegas manifestandoles las intenciones y los deseos del nuevo candidato. El consejo de ministros no acogió favorablemente las pretensiones del príncipe de Hohenzollern, y sin emitir ninguna opinion sobre el particular, acordó pura y simplemente que las Cortes resuelvan esta candidatura como todas las que puedan presentarse.

Dicen que Inglaterra se encuentra favorable á la candidatura del príncipe prusiano. Es un error. El gabinete de Londres quiere contemplar la mas completa neutralidad; pero si á él no le interesa la cuestion, comprende muy bien que, por su naturaleza, interesa en el mas alto punto á Francia.

Mr. Ollivier dijo ayer en el Cuerpo legislativo que estaba seguro de que la declaracion del ministro de Negocios extranjeros producirá una solucion pacífica; porque, dijo, cuando Europa ve que Francia se mantiene firme en su deber, no resiste á sus deseos. Si es necesaria la guerra el gobierno no

la hará sin el consentimiento del Cuerpo legislativo.

Londres, 6 de Julio.—El «Morning Post» publica un telegrama de Tien Sin, del 25 de Junio, anunciando que el día 21 estalló una revolucion en Pekin y que fué asesinado el encargado de negocios del canal francés y todas las religiosas y sacerdotes franceses. La catedral fué incendiada y destruida completamente. También fueron asesinados tres rusos

Seccion Local.

Como podrán ver nuestros lectores en la seccion de anuncios, un jóven de esta ciudad desea hallar quien le sustituya en el servicio de las armas.

Ayer por la mañana se encargó de la Comandancia de Marina, nuestro particular amigo y conciudadano, D. Juan Cardona y Netto.

Le felicitamos por segunda vez seguros que ejercerá su cargo cual podemos desear.

Anteayer noche pudimos observar detenidamente un eclipse total de luna. Este eclipse fué visible en su principio en casi toda Europa y Asia, en toda el Africa, en parte de la América meridional, en casi toda la Australia, en la tierra de Van-Diemen, en el Océano Indico, en gran parte del Atlántico, en el mar Mediterráneo, en parte del Pacífico y en el mar Polar Antártico. En su fin lo fué también en casi toda la Europa, en parte de Asia, en toda el Africa, en una pequeña parte de la América Septentrional, en toda la Meridional, en las Antillas, en el Océano Atlántico, en el Mediterráneo en casi todo el Océano Indico y en el mar polar Antártico.

De modo que los habitantes de casi todas las regiones del globo pudieron admirar, cual nosotros, este fenómeno celeste llamado eclipse.

Varios son los maestros de algunos puntos del continente á quienes se les ha sido devuelto por el Ayuntamiento la mitad del 10 p. $\frac{10}{100}$, descuento que venian sufriendo en sus haberes á contar desde 1.º de enero del corriente año. ¿Podremos decir lo mismo, no tan solo de los maestros sino de los demás empleados de nuestra municipalidad? pero en lugar de ser la mitad que sea el todo.

Segun los telegramas del vigia internacional de Tarifa de los Sres. Llobet y Compañia de Barcelona, el día siete de este mes embocó el estrecho de Gibraltar la corbeta «Olimpia» de los Sres. Plandolt y Compañia.

Hemos recibido el n.º 25 de «La Moda Elegante Ilustrada», periódico de señoras y señoritas, correspondiente al 6 del actual cuyo sumario es el siguiente:

Tres trajes de baño.—Lambrequin de encaje inglés.—Lambrequin para cesto de ropa.—Cinturon con aldetas, de lienzo mejicano.—Cinturon con aldetas de crespon.—Cinturon con aldetas de tafetan gris.—Papelera colgada.—Traje para niña de diez á doce años.—Capelina de verano para jóvenita de doce á catorce años.—Traje para niña de seis á ocho años.—Vestido y paletó de percal para niña de ocho á diez años.—Vestido y paletó de chaconada listado para niña de seis á ocho años.—Traje para jóvenita de doce á catorce años.—Cuello con peto.—Cuello con cinta de color de Rosa.—Fichú de muselina y encaje.—Cuello para corpiño abierto.—Cuello al sesgo de muselina.—Cuello de lienzo y tira de percal.—Cuello á la marinera.—Puño de entredós.—Puño de lienzo.—Cuello de entredós.—Cuello de lienzo y muselina.—

Cuello de lienzo con solapas.—Cuello de mañana.—Cuello con solapas de muselina y encaje.—Rizado para corpiño abierto.—Cuello de lienzo y percal.—Capelina de jardin.—Sombrero de paja para niña de siete á nueve años.—Sombrero de Jardin.

Explicacion de algunos grabados.—Secretos del hogar doméstico, por doña Faustina Saez de Melgar.—Las incansables, por D. E. Zamora y Caballero.—Poesías por don T. Guerrero y don A. de San Martin.—Revista de modas, por la Vizcondesa de Castelfido.—Explicacion del figurin iluminado por Emelina Raymond.—Correspondencia, por la baronesa de Wilson.—Solucion del geroglífico número 23.

REMITIDO.

Con el vapor-correo «Mahonés», marchó ayer á Palma nuestro amigo y Sub-Inspector de policía D. Bartolomé Coll y Dols. Deseámosle el mas pronto regreso; pues que con su carácter amable se ha granjeado las simpatías de estos habitantes.

Los Vigilantes.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Buenaventura obispo y doctor.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA hoy se hace la visita á la Virgen del Refugio.

Hoy en las Concepcionistas concluye el novenario que dedican á Sta. Rita de Casia.

Variedades.

EL MUNDO DE LOS ESPIRITUS.

Hoy que tanto se habla de los espíritus, creemos que nuestros lectores leerán con gusto el siguiente artículo:

¿Que es espiritismo?

Segun Allan Kardec, el espiritismo está fundado en la existencia de seres inteligentes é invisibles que pueblan los espacios y que se llaman espíritus.

Los espíritus están en todas partes: están entre nosotros, á nuestro lado, nos codean y nos observan sin cesar.

Por su presencia en medio de nosotros, los espíritus son los agentes de diversos fenómenos; representan un papel importante en el mundo moral, hasta cierto punto en el mundo físico, y constituyen de este modo una de las potencias de la naturaleza.

Los hechos prueban que los espíritus pueden manifestar su presencia entre nosotros; que nosotros podemos entrar en comunicacion con ellos, y con ellos cambiar nuestros pensamientos.

Hay espíritus simples é ignorantes que se iluminan y purifican hasta alcanzar la perfeccion.

Así es que hay espíritus más ó menos buenos, más ó menos iluminados, más ó menos perfectos, segun el grado de elevacion á que han llegado.

Los espíritus se hallan revestidos de una capa semi-material imperecedera, designada con el nombre de périspiritu, formada por el fluido universal, la cual es más ó menos etérea, segun el grado de su pureza y segun las esferas en que se hallan.

Se revisten también temporalmente de capas materiales destructivas, cuya duracion constituye la vida corporal.

En fin, el mundo espiritista, ó de los espíritus, es el mundo normal primitivo, presistiendo y sobreviviendo á todo.

(Continuará.)

SECCION DE ANUNCIOS.

El Comisario de guerra Inspector de utensilios de esta plaza.

HACE SABER: que debiendo contratarse el labado de las ropas pertenecientes al ramo de utensilios de esta plaza se convoca á una pública licitacion que tendrá lugar el dia veinte y dos del corriente á las doce de su mañana en dicha Inspeccion situada en la calle de San Fernando n.º 14 en donde estará de manifiesto el pliego de condiciones y precio límites que han de regir en dicho acto para conocimiento de las personas que quieran interesarse en el servicio. Mahon 12 Julio 1870.—*Ramon Sostres.*

El Intendente Militar de las Islas Baleares.

HACE SABER: que no habiendo producido resultado por falta de licitadores la subasta simultánea intentada en esta Intendencia y en la Comisaria Inspeccion de Subsistencias de la plaza de Mahon, dia 2 del actual, para contratar la adquisicion de las harinas de 2.ª y de 3.ª clase, que pueda necesitar la factoría de Subsistencias de aquella plaza para la elaboracion del pan de tropa hasta fin de Setiembre próximo y un mes mas si conviniere á la Administracion Militar, se convoca para una segunda licitacion pública, también simultánea en las mismas dependencias, que se celebrará dia 30 del presente mes á las 12 de la mañana con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las mismas dependencias y al de los precios límites que se publicarán oportunamente.

Las proposiciones han de ser presentadas en pliego cerrado, media hora antes de la anunciada para el remate y formularse con estricta sujecion al modelo que se espresará á continuación, debiendo acompañar el documento de garantía que acredite haber hecho el depósito correspondiente al cinco por ciento, del valor de 120 quintales métricos de harina de 2.ª clase é igual cantidad de la de 3.ª calculando su valor con arreglo á lo que designará el pliego de precios límites. Los autores de las proposiciones deberán estar presentes en el acto del remate, ó representados por apoderados con poder bastante que deberán exhibir al tribunal de subasta para dar las esplicaciones que sean necesarias y firmar en su caso la aceptacion del remate.

La subasta se celebrará con arreglo á lo prevenido en el decreto de 27 de Febrero de 1852, é intruccion aprobada por R. O. de 3 de Junio siguiente.—Palma 6 de Julio de 1870.—*Eduardo Butler.*—El Secretario.—*José Tous.*—Es Copia.—El Comisario de guerra.—*Ramon Sostres*

Modelo de proposicion.

D. N. N. vecino de..... enterado del pliego de condiciones para contratar la harina que se considera necesaria para la elaboracion del pan militar en la factoría de Subsistencias de Mahon, me comprometo á entregar dicho artículo al respecto de tantas pesetas el quintal métrico de harina de 2.ª clase y al de tantas pestas el de harina de 3.ª siendo adjunto el documento del depósito prevenido en la condicion 9.ª de dicho pliego.

(Fecha y firma del proponente.)

Loteria Nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

El viérnes 15 del actual se cierra el des-

pacho de billetes del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el siguiente dia 16 del mismo. Mahon 12 de Julio de 1870.—*Juan Rodriguez.*

El mártes 19 del corriente á las doce del dia, se rematará en pública subasta en la plaza de la Constitucion, si la postura fuere admisible, la casa situada en la propia plaza n.º 8. Las condiciones obran en poder del pregonero público y se hallan de manifiesto, con los títulos de propiedad, en el despacho del Notario D. Nicolás Orfila. 5

PÉRDIDA.—La persona que hubiese encontrado una campanita de oro que se perdió dias pasados puede entregarla si gusta en esta imprenta y se le gratificará. 1

Aviso al público.

Se desea encontrar un sustituto que quiera servir en clase de soldado. En esta imprenta informarán. 3

AL PÚBLICO.

MR. BÉGUE, óptico.

Acaba de llegar á esta capital con un gran surtido de óptica de las mejores fábricas de Europa, y anuncia al público el nuevo descubrimiento de los cristales CON-GLAS que son los mas ventajosos que se han conocido, escepto los de ROCA, que son sin disputa superiores á todas las demás clases.

Los mencionados cristales de Roca que se venden á 4 y 5 duros, se darán por TRES Y MEDIO; y si algunas personas desconfian de que no sean de Roca, se les dará quince dias de tiempo, para que una vez convencidos de la verdad, satisfagan su importe.

El plazo indicado les proporciona la ventaja de que los puedan mandar á las vecinas capitales con objeto de que los examinen y enteren si son de la calidad anunciada.

Trae además un variado surtido de cronómetros, de barómetros, idem para baños, pesa licores, legia, jarabe, vino y leche. Estampas de todas clases, mapas geográficos y atlas.

También se ponen cristales y gafas sueltos y se arreglan todo género de instrumentos concernientes á la óptica, por un módico precio.

Calle Nueva, n.º 17.—Mahon. 2

LIQUIDACION DE GENEROS

POR DOS DIAS.

calle del Progreso, casa la Peris.

Lanilla para vestidos de Señora á 32 céntimos la vara ó sean cuatro palmos.

Lana impermeable para trages de caballero

y capas de señora de siete palmos ancho á cuatro e cudos cana.

Lanillas para trages, llamadas Reps, Tricort Diagonal, Granete y Saten á varios precios.

Pañuelos algodón de varios colores y precios.

Piezas de hilo muy fino baratísimo.

Pañuelos de hilo para señora y caballero, desde el precio de dos escudos la docena á cuatro.

Varios géneros de punto de algodón, lana y seda.

Piezas de chalequería, lana y seda á cuatro pesetas corte.

Corbatas de seda negras y de colores, llamadas «Topetes» á 20 céntimos y á 60.

AL

DIARIO DE BARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON.

Para las personas que deseen insertar algun anuncio en dicho periódico, continuamos la siguiente

TARIFA PARA LOS ANUNCIOS

QUE SE PUBLICAN EN EL

DIARIO DE BARCELONA.

Los anuncios de línea corta 4 real la línea.

Los id. de línea larga 2' rs. id.

A los señores suscritores al DIARIO DE BARCELONA se les hace la rebaja de CUATRO RS. en el importe total del anuncio, siempre que el valor de este exceda de 8 reales, y si no llega á esta cantidad pagarán la mitad de lo que importe. Tienen derecho á esta rebaja una vez al mes.

RECLAMOS, ó sean los anuncios que se publican en lugar preferente, 4 rs. la línea sin opcion á rebaja.

HECHOS VARIOS (*Faits divers*) 4 rs. la línea, sin opcion á rebaja. Se publican despues de los reclamos y en carácter del artículo editorial.

REMITIDOS, 3 rs. la línea, sin opcion á rebaja.

Los títulos de los anuncios se pagan por la altura que ocupan.

Dichos anuncios se admiten también en esta imprenta.

ADMINISTRACION DE LA SOCIEDAD

DE

VAPORES-CORREOS.

En cumplimiento del art. 45 de la escritura social y de conformidad con la Junta de Inspeccion se convoca la general ordinaria de socios comanditarios para las 12 de juéves 21 del corriente en el despacho de la Administracion, Progreso 26.

Desde esta fecha quedan en el mismo despacho, á disposicion de los señores comanditarios para su examen, los libros de la sociedad, el Balance y comprobantes de las operaciones del año vencido en 30 del próximo pasado.

Mahon 13 Julio 1870.—*Juan Tallavull.*

MAHON:—Imp. de M. Parpal,—Bastion 39.